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A Károlyi-párt
értekezlete.

Hal hí Aladár interpellációja.
Budapestről telefonálják: A füg­

getlenségi párt tegnap este értekezle­
te ti. tartott., amelyen károlyi Ali­
im !y gróf bejelentette, hogy Bállá 
Aladár, a párt tagja, interpellációt.

a magyar hadsereg 
.rolyi felkérte Ballát, 

hogy álljon el az interpellációtól, 
Bállá azonban károlyi többszöri ké­
rése dacára kijelentette, hogy ra­
gaszkodik interpellációja megtartá­
sához. Károlyi ezek után kijelentet­
te, hogy Bállá eljárása nem helyén 
való, mire Bállá kijelentette, hogy 
kiléji a pártból és nyomban elhagy­
ta az értekezletet.

A párt tanácskozása este 10 óráig 
tartott. Elénk eszmecsere folyt a 
politikai helyzetről s elhatározták, 
hogy a. párt ragaszkodik a válasz­
tójogi priuszhoz.

Károlvi es Vázsonyi
A választójogi blokk,

Budapest, január 10.
Budapestről jelentik : A válasz­

tójogi blokk minden valószínűség 
szerint szétbontiik. Károlyiék és a 
radikálisok bent maradnak, mig a 
szocialisták és Vázsonyi kilépnek. 
Károlyi már össze is hívta a vég­
rehajtó bizottságot.

Vázsonyi Vilmos és Károlyi Mi. 
hály gróf között az ellentétek ott 
kezdődtek, amikor Vázsonyi lánd­
zsát tört — a választói reformot 
sürgető Károlyi Mihállyal szemben 
— a magyar hadsereg mellett Vázso- 
nyinak erről az állásfoglalásáról a 
Vázsonyi-párt egy vezető politikusa 
igy nyilatkozott. :

— Érthetetlennek tartom azt, 
hogy Vázsonyi olyan vehemenciá­
val ugrott bele a nemzeti hadse­
reg dolgába, mint kevesen mások. 
Es még érthetetlenebb előttem, hogy 
éppen Vázsonyi Vilmos teszi meg 
ezt, aki minduntalan azt hangoz­
tatta, hogy más belpolitikai kérdés, 
mint a választójog kérdése nincsen 
és nem is szabad mást előrángatni.

A magyar közvéleményt a háború 
és a választójog sorsa igazítja és 
amíg a választójog kérdése nincs 
rendezve, nincs politikai béke sem. 
Hogy pedig a választójogot megcsi­
nálhassuk. oszlassák fel a Házat, 
mert hiszen Vázsonyi mondja és 
igy készpénznek kell vennünk, hogy 
a házfelosztás joga tényleg megvan.

Közeledést állapítottak meg a breszf- 
ütovszki béketárgyaláson.

Ereszt-Bitovszk, január 15. 
•Magyar Távirati Iroda, Hivatalos jelentős a keddi ülésről.)

A területi és politikai kérdések szabályozására kiküldött ma- | 
gyár osztrák német orosz bizottság ma tovább folytatta tárgya- ! 
lasait. Bár a tárgyaló felek véleményeiben egyenlőié még nagy 
eltérések vannak, egyes pontokban sikerült bizonyos közeledést 
megállapítani.

Az orosz béke
nem jelenti az általános békét.

Népszavazás a megszállott területek hovatar­
tozásáról. A breszt-litovszki tárgyalások,

A Magyar Távirati Iroda jelenti január 15-iki kelettel : Az 
osztrák-magyar-néinet és orosz bizottságok ma folytatták tanács­
kozásaikat a területi és politikai kérdések rendezéséről. A két 
tárgyaló fél felfogásában egyelőre még meglevő erős eltérések 
ellenére néhány pontban bizonyos közeledés volt megállapítható.

A bizottság január 1 1-én délután 5 órakor tartotta negyedik 
ülését a területi kérdések rendezése tárgyában. Kühlmann állam­
titkár bejelentette, hogy a szövetséges államok kormányai abban 
állapodtak meg, hogy az orosz küldöttség megformulázott javas­
lataira Ugyaniak megfői nnuazóií >zób. 1. javaslattal válaszolnak.

Azok a javaslatok, melyeket a központi hatalmak által meg­
szállott területek ügyében az orosz megbízottak az osztrák-magyar 
és német megbízottak elé terjesztettek, annyira eltérnek a szövet­
ségesek nézeteitől, hogy ilyen formában el fogad hatatlanoknak kell 
azokat minősíteni. Anélkül, hogy részletes utalás történnék e javas­
lat. külső formájára, nem mellőzhető annak megállapítása, hogy 
nem viselik magukon a központi hatalmak által célzott megegyezés 
jellegét, amelyekből hiányzik a hajlandóság a jogos ellenérvek 
fi gye lem be vételére.

Mindazonáltal az osztrák-magyar és német delegáció hajlandó 
mégegyszer és egyúttal meg for mulázva a függő kérdéseket, vilá­
gosan megjelölni és még egy kísérletet tenni az általa óhajtott 
megegyezés elérése céljából.

Ezután Kühlmann azt mondta: Iiá kell mutatni arra. hogy
a központi hatalmak számára az Oroszországgal meg- 
kötoiidö béke nem jelenti egyúttal az általános békét is, 
ellenkezőleg kényszerítve vannak arra, hogy a többi ellenséggel 
folytassák a háborút. Feltéve, hogy vannak jogok, ez esetben a 
következő -1 pont felől keli megegyezést megkísérlem: i. a terü­
letek terjedelme, 2. az önrendelkezési jog politikai feltételei, -í. az 
átmeneti kormányzat és 4. az akaratnyilvánítás formája.

Az egyes pontok részleteit illetőleg: az 1. ponthoz megjegy­
zendő. hogy a központi hatalmak nőm akarják a balti 
tartományokat boko bel ózni; a 2. ponthoz, hogy a csapatok 
visszavonása mindaddig, mig a világba born tart, lehelet- 
len. Azt azonban meg lehet tenni, hogy a esapatok számát csök­
kentik. végre a szövetségesek készek arra. hogy a nepsza- 
vazás döntsön állami hová tart ozandöxágnk kérdésében.

Trockij szólalt fel ezután és kijelentette: reméli, hogy a köz­
ponti hatalmak imént felolvasott válasza el fogja oszlatni 
a formális nehézségek körül támadt kételyeket.

Örményország függetlensége.
Rotterdam, ja imái lő. Pétervárról jelentik a Daily Ncws-nak 

A népbiztosok közölték a breszt-litovszki orosz delegációval, hogy Orosz­
ország elismeri a török-örmények önrendelkezési jogát az orosz csapatok 
által megszállott örmény területen. Oroszország vissza fogja vonni csapa­
tait az örmény területekről. Azok az örmények, akiket a törökök a bá­
bom alatt erőszakosan eltávolítottak, szintén szabadon hazatérhetnek.

Hadik távozása.
Budapestről telefonálják: A Buda­

pesti Tudósító jelenti : A király teg­
nap délután három órakor egy óra 
hosszat tartó kihallgatáson fogadta 
Hadik .lámis grófot. Hadik gróf ki­
hallgatásáról visszatérve Becsbe, a 
Magyar Házban fogadta az osztrák 
és a magyar sajtó egy begy ült kép­
viselőit és ezeket jelentette ki :

Őfelsége kegyesen meghallgatta 
előterjesztéseimet és elfogadta le­
rne n d ás i kérelmem er.

Becsből jelentik : < >felsége meg­
hallgatta a szokásos előterjesztése­
ket Landwehr tábornokot, az 
osztrák közélelmezési minisztert, 
Hadik János grófot, a magyar kö­
zélelmezési hivatal vezetőjét és Sei­
dl er lovag osztrák miniszterelnököt

I külön kihalgatáson fogadta.
• • •.......... .................. . ,

I

A háború
eseményei.

Három erős olasz 
roham ot m egtö rtu n k.
Vezérkarunk jelentése.

Budapest, január .15. 
Keleti harctér: Fegyverszünet. 
Az asiagoi fens ikon és a Col de 

Sosotől nyugatra visszavertünk egy 
ellenséges előretörést. A Brémától 
keletre csak a délutáni órákban 
folytatták az olaszok eredményte­
len támadásaikat.

A Monte Portién nyugati lejtőjén 
az ellenség háromszor intézett ro­
hamot vonalaink ellen. Minden egyes 
alkalommal már tüzérségi és gép­
puska tüzűnkben nagy veszteségei 
mellett összeomlott a roham. A 
Monte Fontana szakától délre csi­
rájában elfojtottunk ellenséges tá­
madási kísérleteket. Az alsó Piave 
mentén hosszabb élénk tüzérségi 
harcok folytak.

. I vezérkar főnöke.

Német vezérkar jelentése.
Nagy főhadiszállás jelenti:

Berlin, január 15.
Olasz harctér:
A Brenta és a Piave között külö­

nös hevességgel a Monte AHilone 
területén élénk tűzharcok folytak. 
Az olaszok a Monte Fontana sz&k- 
katól délre ismételték meg ered­
ménytelen támadásaikkal. Vissza­
vertük őket. A piavei szakaszon 
Montellótól északra az angol tüzér­
ségi tüze evősbödött.

LudeudortT
(Minisztercl nökség sajtóosztálya.)

"S ' - • * WWfP ~—



Hallói FiiggetieuLjaft«
1 ÍJ 18 januárlT.

Megkezdődött Makón 
az uj rekvirálás.

Minden bizottságban 8 katona.
Az átvételi bizottságok, pénzügy­

őrök és hátát rendőrök rekvirálásai 
után, amint tudjuk, most uj kato­
nai rekvirálást rendelt ci a közé­
lelmezési miniszter.

Az uj rekvirálási rendelet szerint 
a pótrekvirálásra azért vau szükség, 
mert az eddig megtartott rekvivá­
lások nem jártak kellő eredmény • 
nyel s az ország élelmezésének 
rendjét csak újabb nagyobb men­
nyiségű gabona rekvirálásával lehet 
biztosítani.

Makó város közönsége bizonyára 
teljes tudatában van annak, hogy 
az uj háborús rendelet előtt meg 
kell hajolnia. Készleteket elrejteni 
no próbáljon senki, mert hiszen k-íi- 
baveszett fáradozás lenne,

Azok a bizottságok ugyanis, me­
lyek ma kezdték meg a város terü­
letén a rekvirálási'. minden helyet 
felkutatnak, a gabonát, ha annak 
szükségét látják, felmérik. Makó vá­
ros területén működő bizottságok 
mindegyikébe 3—15 katonát osztot­
tak be abból a 70 főből álló csa­
patból, amely tegnap érkezett meg 
Makóra.

Katonai felszereléseket 
nem szabad forgalomba 

hozni.

A belügyminiszter Csanáduiegyéhez.
Makó, jan. 17.

Nagy baj érte az ócskaságokkal 
kereskedő boltosokat, a kiknek üz­
leti cégére rendszerint valami vi­
harvert. szinehagyott zsinóros egyen­
ruha szokott lenni. Nagy forgalmat 
bonyolítottak le az ószeresek a ka­
tonákkal. a. kik mint újoncok rend­
szerint ott egészítették ki fogyató­

A képviselőhöz mai ülése.
Wekerle nyilatkozata a katonai kérdésekben. 

Két interpelláció.

kos vagy az ..öreg csont I kt öl
megdézsmáit, i(‘'.szerelésüket, mint 
öregek azonban ott értékesítették.

A katonai hatóságoknak feltűnt, 
hogy a kereskedők 1 üzleteiben még 
a liáboi u alatt is sok katonai írisze 
relési tárgy került, amelyet kato­
nák vagy hozzáterfozóik adtak el. 
A belügyminiszter ma arról értesíti 
Csanádmegyo hatóságát, hogy a 
zsibárusokná! és kereskedőknél levő 
katonai felszerelések, melyek egy­
szer már a kincstár tulajdonát ké­
pezték, ezentúl magántulajdonnak 
nem tekinthetők s azok adásvétel 
tárgyát nem képezhetik > a zsibá- 
rnsoktól é-- kereskedőktől visszakö- 
vetelhetok.

Azok, akik ilyen cikkeket meg­
szereznek, jóhiszemű szerzőnek nem 
tekinthetők. A belügyminiszter a. 
rendőrhatóságok kötelességévé teszi, 
hogy ilyenek ellen a törvényes meg­
torló eljárást tegyék folyamatba.

Egy szórtra] m as LE Á N V
felvétetik a Független lT.|site 

kiadóid válni álom.

A képviselöház karácsony óta 
ma tartotta meg első ülését, 
melyet az ország közvéleménye 
nagy érdeklődéssel várt, kiüertö- 
niisen a kormány válsággal kap­
csolatos hírek miatt. Wekerle 
nyilatkozott Bállá Aladár inter­
pellációjára adott válaszúban, 
amiből megállapíthatjuk, hogy 
kormányválságról sző ogyáItalan 
nincs, legfeljebb arról van szó, 
hogy egyes tárcák csereinek 
gazdát, tehál a kormány rész­
leges rekonstrukciója előtt állunk.

Ezt annál is inkább leszögez­
zük. mert munkapárti lapok, 
helyi kollégánk is tombolva ör­
vendeztek, hogy .,bukik" már 
a demokratikus kormány és alig 
tudták szavak közé rejteni örö­
müket, hogy a bécsi felkinálko- 
zás sikerült és visszajönnek ők 
Korai az öröm, várják meg a 
választójogot. Ez előtt nines és 
nem lehet ennek a kormánynak 
a vadságáról beszélni.

A mai ülésről szóló tudósítá­
sunk a következő :

Az ülést délután 3 órakor nyi­
totta meg Szász elnök és bejelen­
tette Szentiványi Árpádnak azt az 
indítványát, hogy a Ház üléseit 
délelőtt tartsa. Az indítvány felett 
a holnapi illésen szavaznak, mely­
nek napirendjére a választójogi ja­
vaslat tárgyalására hivatott ad hoc 
bizottság megválasztását tűzték ki.

Ezután áttértek R egied üs Ló­
ránt interpellációjára, melyet a ke- 
reskede mi miniszterhez intézett a 
magyar ipari nyersa nyagbeszerzésnek 
sérelme ügyében. Beszédében hang­
súlyozza. hogy a háborús nyers­
anyagbeszerzés tekintetében a ma­
gyar ipar jövőjének érdeke úgy 
kívánja, hogy legalább a kvóta 
arányában részesülhessen a nyers­
anyagokban. Kitért az ipari nyers­
anyagbeszerzésnek a valuta kérdés­
sel való összefüggésére. Kérdi, 
hogy tett-e a miniszter e tekintet­
ben megfelelő intézkedéseket-?

Serényi Béla gr f nyomban vá­
laszolt az interpellációi a. vázolja a

hadügyminisztérium egyes osztályai­
nak e téren foganatosított eljárásait 
és kijelenti, hogy azok az anomá­
liák. melyekről sző lehetett, már 
megszűntek. Földes Béla is vála­
szolt ezekre a kérésekre, kifejtette 
azokat az eszközeiket, melyeket az 
átmeneti gazdasági minisztérium az 
ipari aversanyaghe.szerzés és a vá­
lasztási kérdések .ende/ésére alkal­
masoknak talál.

Interpelláló és a Ház a válaszokat 
tudomásul vették.

Ezután Bállá Aladár terjeszti be 
interpellációját a miniszterelnök­
höz. a magyar hadsereg felállítá­
sának terve ellen intézett illeték­
telen osztrák támadásokat tette kri­
tika tárgyává. Kiemelte, hogy a 
katonai programra miatt ennek a 
kormánynak nem lehet lemondania, 
mert kötelességen választójog mellett 
kitartani. Le mindenkinek köteles­
sége az osztrák támadásukat visz- 
szautasifcani. Jogunk van a hadse­
reg felett önnálloan rendelkezni. A 
bécsi körök nem katonai szempon­
tokból varrnak gyűlölettel eltelve a 
magyar hadsereg ellen, hanem a 
magyar nyelv miatt, amely a leg­
erősebb akadálya a germanizáló tö­
rekvéseknek. Kérdi a miniszterelnö­
köt, hogy mi a programmja a-kato­
nai kérdésekben ?

Wekerle Sándor dv. azt fe­
leli. hogy a kormány nem teszi és 
nem teheti, hogy a katonai kér­
dések miatt a választójogi priuszt 
elejtse. Ezzel jöttünk — mondta 
Wekerle — és emellett, kitartunk. 
Tudomása van az osztrák támadá­
sokról, de kijelentheti, hogy a kül­
ügyminiszter ezekbe a kérdésekbe 
egyáltalában nem avatkozott bele.

. I vitáha nem kívánja őfelségének 
a M~eméhjói bevonni, de ki jelentheti, 
hoijy o■ katonai kó ni ősben a király 
jóindulatúval találkozott, 'többet a 
kérdés mai stádiumában nem mond­
hat. kéri a Házat, hogy válaszát 
vegye hidomásnl.

A Ház a miniszterelnök válaszát 
tudomásul véve háromnegyed (i 
órakor az illés véget ért.

Kusz István 344, 28, —, Magon 
Antal 344, 72, —, özv. ('ina Sán- 
doruá 376, 31. —, özv. Joó lános- 
né 650, 410, 1271.38, K. Nagy 
Antal —, 112. —, özv. Reskó Ra- 
lázsné - -, 128, —, Kiss Jakab Jó­
zsef 376, 64, —, Diós János 4040, 
GL 10207*24, Aurunkai Antal .1460, 
730. is 15/74. Bárányt Sándor 344, 
34-í. , Movovitz Hermann hagya­
téka 316, 72, —Kristó János 570, 
64, 383-50. Köteles Imre . 144, 
—. l’.orbsök István 816, 160, ,
Biró Antal 316, —, —, Halasi Jó­
zsef 128. , Koczkás István 876,
- . Erdei János 290, , Ráca
Sándor 290. , Veres Sándor
410.

Makóiak hadiadója.
Az újabb megállapítások.

A pénzügyigazgatóság és a megye­
háza épületében még folynak az 
adófelszólamlúsi bizottságok előtt a 
jövedelmi, a vagyon- és a hadi- 
nyereségadó megállapító tárgyalások. 
A legújabb megállapításokat a fenti 
sorrendben a következükben kő 
/.öljük :

Makó 1. kerület.
Szekeres Péter 450. 183, 665*20, 

Héjjá Péter —, 212, Tézsla 
István —, 112, —, (fölbe István 
314, 43, —, Fekete Sándor 290, 
—, Kiss István 316, —, —.

' Vigh János 450, 22, 481-80. Szap­

panos Intve 2120, 660, 5001 90, 
\\'éber Mózes 1050. 119, 3588 97, 
Tvitolbaiim József 1089-62, 106, 
3799-69, Vajda Péter 144, 
Tötök Ferenc . 186. , ifj. Szabó
József 344 64. Széli Imre , 
1-11, , Bence Ferenc. 290. 186,
—. Kiss Sándor 376. 34*42, 622, 
Patkós Ferenc 344, 93, —, (tud­
ói ngvr Mnyer 876. 19, —. ö/v. Sin­
ger Jnküblié hagyatéka 730, 490, 
1708-70, Kemény Mátyás 344. 15.

II. kerület.
Csorba Mihály 290, 80, —. Kristó 

Antal 594, 188, 892*70, Kristó Já­
nos 290, 80, —, líácz János 316,

, —, Kiss János 450, 132, 424,

Hogy leszünk a 
dohányzással 7

Dohányjegy-rendszer beho­
zatalát‘tervezik a pénzügy­

minisztériumban.
Mákó, január 17.

A makói pénzügy Igazgatóság ma 
átiratban fordult Vsanádüiegyc alis­
pán! hivatniálio.if hogy a pénzügy­
miniszternek egy rendeleté szerint 
tárgyalásokat kezdjen a közigaz­
gatási hatósággal abban a kérdés­
ben, vájjon nem lenne-e a pénzügy- 
igazgatóság körletében a dohány­
jegy rendszer behozható '<

A pénzügyminiszteri rendelet ma­
ga is megállapítja, tie annál jobban 
tudják a pipának, szivarnak szen­
vedélyes rabszolgái, a fogyasztók, 
hogy a dohánygyártmányok eladása 
körül tilalom ellenes üzérkedések 
varrnak napirenden. Az egyenletes, 
aránylagos szétosztás kinek-kinek 
jogos igényeihez mérten bizony az 
egész megye területén, de főként 
Makón távolról sincs megvalósítva.

A protekció, összeköttetés, miegy­
más dühöng itt is és bizony, aki 
drága pénzét füstbe akarja ereszteni, 
annak ácsorognia, tolakodnia kell, 
hacsak nem akar beállni azok közé, 
akik a pénzügyminiszter szerint til­
tott ..üzérkedések'1 kel foglalkoznak.

A közigazgatási ható-águknak, ha 
a dohányjegy behozatala mellett 
döntenének, amit a pénzügyminisz­
ter belátására biz, módjukban álina 
ezeket a szembetűnő anomáliákat 
megszüntetni.

A dohányjegy behozatalává! az 
illetákvs községi elölj,íróság utal­
ványául volna c-ak eladható a do- 
hátiykisárusok készlete. A uagytra- 
fikosés kistrafikosvk közti viszonyt 
a d diányjegy behozatala eset.-'re 
szintén szabá'-yo/.za a pénzügymi­
niszter és onnukj végrehajtásával, 
ellotiörzénével ;« kö/sági elöljárósá­
got bízná meg.

Sok visszaélésnek lehetne a do­
hányjegy bevezetésével elejét Venni, 
aminek < iüstölő nagyközönség éppen 
úgy örülhetne, mint maguk a trnfiko- 
sok No mert akái melyik trafikostkér­
dezünk is meg, mind idegesen 
fakad ki a mai rend ellen. Hogy 
őszinte-e az ö kiíakadásuk, azt nem 
akarjuk feszegetni. Ennek tm jgíté­
lésére illetékesebb a dohányzók 
egyedül vesztes tábora.

Kukéi ica termés alá
4-5 kataszlrális hold föld
kerestetik egy vagy több darabban.

Özv. Dr. Kiss Pálné
Hajnal-utca 13 szám.
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NÄPI HÍREK
Konráti báró második fia is

í meghalt. Hötzemloríi Konrád leg- 
(idősebb fia, Kurt százados egy 
isvájei szanatóriumban meghalt. Kz- 
[zel a népszerű hadvezér már a 
[•második fiát vesztette el a világ* 
IMbom folyamán.

- A Makói Népbank közgyű­
lése. Ma délután tartotta meg a 

jói Népbank az évi rendes köx- 
Mo.vnlésót. melynek tárgy a a szuka-••-«EOJ---- *• , ,
—sós évi mérlegnek bemutatásán, az 

asztalak megalapításon kívül igaz- 
í&ató^ági tagoknak és felügyelő-bi- 
hottsági tagoknak választása volt. 

.’Igazgatósági, tagnak Nagy Imre 
Istvánt, a felügyelő-bizottságba Pák 
gíálmánt, Sukovieh Ödön dr-t, i'av- 
íay Ákost és Tokár Andort válasz­

ai

Palatínus Kálmán 12 éves, Özv. 
'török I stván né Takács Erzsébet 
87 éves, Özv. PaIIági Andrásáé Hódi 
Katalin till éves. özv. Erdei Pere ne­
tté Daru Ilona tilt éves korában.

SZÍNHÁZ
A holland express. Detektiv tör­

ténet négy felvonásban. Irta és 
rendezte William Kaim. Mimre 
kerül a makói Uránia mozgólényUép- 
szinliázban január 17-én. csütörtö­
kön d. u. fél 6 és este fél 9 óra­
kor. E film legjobb tulajdonságát 
emeljük ki először; izgalmas ex­
pozíció urán érdekíeszitó történőt 
indul, amelynek érdekessége folyton 
csak fokozódik. Mig más detektív 
daraboknál a legelső jelenetek után

osztalékul részvényenként megkonstruálhatjuk magunknak azAorták 
7 koronát fizetnek.

H _ Családi dráma Budapestem 
^Tegnap este a Király-utca 1 ti. sz. 
házban családi dráma történt. .Bla­
getics Fiilöp 86. gyalogezredbeli 

^százados rálőtt a feleségére. A 9 
íilliméteres forgópisztoly golyója 

íz asszony testén a második bordá­
ik án hatolt be. Amikor az asz- 

szony visszanyerte eszméletét, vl- 
Imondotta, hogy férje követte el ei- 
hene a merényletet. A százados, aki 
lóivált.au élt feleségétől, az este 

■ felment a lakására, féltékenysegi 
E jeleneteket rendezett é> eközben 

követte el a merényletet. A száza- 
kihallgatását megkezdték, azon- 

ifean eddig még semmi lényeges ki­
jelentést. nem tett, hogy miért kö- 
•vetto el tettét.

:;j| Az 1867. és !M»8. születésű­
ikéi nem lehet a hadtápra >hmi.

hadügyminiszter most kibocsátott 
rendeleté szerint 18ü7-ben és IStiH- 
»aii született népfelkelőket, még ha 
fegyveres szolgálatra .alkalmasok is. 

!<nem szabad a had tápterületre szol 
Hgálattéhelve beosztani. Ezeket a 

göttes országrészben irodai és 
felügyelői munkára keli alkalmazni. 

iArról értesülünk különben, hogy 
az 1867-ben született, népfülkelókvt 
ffövid idő mii va teljesen elboesájr- 
ják a, katonaságtól.

— ■ Az aiiittai robbanás. Közöltük, 
[hogy Aninán bányarobbanás történt. 
IAmint most már megállapitották. a 
I halottak összes száma tizenkilenc. 
[Ezek közül kilenc Aninára és Stá- 
Herl.ikra való volt, a többi pedig 
l,szomszédos községekbe. Az anina- 
istájerlaklakat vasárnap óriási vész- 
ivét mellett temették, f>00() ember 
Ivóit a temetésen. A robbanást, mint 
linost már kétségtelen, egy rossz 
Ibányalámpa okozta, amely a Hun- 

íária-akna ötödik szintjében a bá­
nyaléget fölgyujtotta.

Anyakönyvi hírek, üázassá- 
Lgot kötöttek: Pásztor Pál Juhász 
[Katalinnal, Luncz Grúza (luláesi Ei- 

! zsébet Annával, Zsigraorul József 
Rácz Máriával, Balog Mihály Háti 
Erzsébettel. Elhaltak: Márton Yik- 

lítória 18 éves. Kacsa János 19 éves,

egész mesét, itt csak az utolsó, a 
legutolsó jelenet hozza a megoldást, 
lebbenti fel a. titok fátylát, feles­
leges volna csak egy dicsérő jelzőt 
i.s erre a képre pazarolnunk, l el 
kell jegyeznünk, hogy technikai és 
fotográfiai szempontból soha olyan 
grandiózus jelenetsorozatot nem lát­
tunk. mint amilyen az express-vonat 
negyedik felvonásbeli vad hajszája.

- Tei emtő isten ! kiáltó térdle­
fogyva. Meg van halva 1

Kezébe temette arcát s az erős 
férfi melle görcsösen vonaglott. Be­
jöttek a cselédek s lehorgasztott 
fővel, könybelábadt szemmel nézték 
gazdájuk keservéi, kire ily súlyos 
csapást mért a sors keze. A boldog­
talan ember egész éjjel mintegy 
magánkivül ott ült a halott mellett 
lehorgasztott fővel s közbe közbe 
fájdalmas nyögéseket hallatva.

Másnap azonban erőt vett magán, 
felvette ünneplőjét s ment egyene­
sen a községházára, ahol a viszgá- 
latot vezette a csendőrhadnagy.

A falubeliek már tudták az ese­
tet s mindenki őszinte részvéttel 
nézett Szitásra, ki becsületessége 
és józansága miatt közbecsiilésben 
részesült,

A csendörhadnagy is barátságosan 
fogadta őt.

X fia ügyében jön. ugy-c ? Jól 
tettel A maga szavára tán jobban 
hallgat, mint az enyémre.

■ Mivel vádolják a fiút ? kérdő 
Szitás.

Bosszúból orvul rálőtt az ifjú 
Lorántffyra !

Az nem lehet! rázta fejét Szi­
tás. Miért tette volna ?

A csendőrhadnagy megmagyarázta 
neki a dolgot. Az öreg Szitás me­
gint csak megcsóválta fejét.

(Folyt, köv.)

A patakmalom |
tündére.

Irta: l'ölgyi-ssv Mihály.

Minden jog fen tartva.

Fejét ke.lvétlenül rázza meg < 
gondolja magában, csak azárt se 
mogy be mindjárt. De aztán feltűnt 
neki, hogy az öreg béres se olyan, 
mint máskor. Lógatja a fejét, mintha 
az orra vére folyna s nem is kérdi, 
jól keltek-e el a tinók ?

A gazga most már aggódva néz 
a házra, mely olt félelmesen esen 
desnek látszik. Még mindig nem jön 
elejébe senki.

Pista te! szól az öreg béres­
hez aggódva, itt alighanem valami 
baj történi 1

Az öreg béres hallgat. Szitás most 
már eleget tud. Valami szörnyű 
esetnek kellett történni-: > nagy 
léptekkel indul a ház ajtaja felé.

Álljon meg gazdTuam I szólalt 
meg most az öreg béres. Ne menjen 
be, mig el nem mondom, hogy mi 
történt! Az as-zouyuuk beteg ágy­
nak dőlt. rutat Lajost bevitték a 
esc ndóvök.

Szitás megtántormlott. mint a vil­
lámtól sújtott.

— Bevitték a csendőrök ? kőidé 
csaknem holtra rémülten. K> miért V

Mert meglőtte Lóránt! ív Ele­
mér urat 1

A gazda csaknem magánkívül tu­
ba nt be a szobába. Élete párja ott 
feküdt az ágyon — halva Szitás 
megragadta kezét, az jéghideg volt!

Vöröshagymából a hátralevő időre, vagyis 
ti hónapra fejenként 12 kilogramm hagy­
ható vissza, vetőmagul pedig kislánconként 
(100 négyszögöl) löO kgr. tartható meg. 
Aki vetőmag céljára vöröshagymát vissza­
tartott, az igazolni tartozik, hogy a visszar 
tartott hagymát tényleg elrakta-e. E tekin­
tetben a hatóság tavasszal szigorú ellen­
őrzési fog tartani.

Makv, 1018. január 11.

5 -ti
lír. Petrorics tfrörgy,

polgármester.

ELVESZETT
14-én este 8 órakor az Aradi-utcai 
artézi kutuáí egy nikkel dupla rede! u 
óra K. A. monogrammal. Kéretik a 
megtaláló, annál is inkább, mivel 
neve tudva van. hogy szolgáltassa 
be kiadóhivatalunkba, ahol illő ju­

talomban részesül.

Egy molnár
azonnali belépésre, felvétetik

Telísch Adolf
cégnél Makón.

Makó város
hirdet menyei.
908 -1918.
Hizlalásban levő sertések 

bejelentése.
Felhívom mindazokat, akik még 

hizlalásban levő sertésüket nem je­
lentették be, a bejelentést 24 óra 
alatt okvetlen tegyék meg a város 
hazán a kistanácsteremben, mert aki 
ezen idő alatt a bejelentést meg 
nem teszi, az ellen a kihágást el­
járás minőén további figyelmeztetés 
nélkül nyomban meg fog indíttatni.

Bejelentendő minden hizlalás alatt 
levő sertés, akár közfogyasztásra, 
akár magán háztartási, vagy gazda­
sági célra történik a hizlalás.

Makó. 1918. január Iti.
Dr. Vetrov les Byörgy,

1 2 polgármester.

,->s,s •! S) IS.

Hagymarekvirólás.
Az Or.--.uigo» Közélelmezési Hivatalt ve­

zető in. hír. miniszter ur rendeleté folytán 
M.íku vám* területén a vöröshagyma feles­
leg ■- készletek rckviválása a holnapi nap­
pal kezdetét veszi s a hatóság kiküldöttjei 
a rekvirálás! kiíratás utján házról-bázra 
járva teljesítik.

Felhívom és nyomatékosan figyelmezte­
tem a lakosságot, hogy a kiküldötteknek 
felesleges hagymakészíetöket pontosan tár­
iák fel, u- titkoljanak el semmit, mert aki 
bármily csekély mennyiséget is eltitkol, az 
a legszigorúbban meg lesz. büntetve s el­
titkolt készlete el fog koboztatok

Figyelmeztetem a lakosságot arra is, 
hogy a rekvirálás tartama alatt odahaza 
tartózkodjanak, mert. otthon nem létökben, 
is. a lakás felnyitásával meg fogják tartani 
a rekvi válást.

hegszebb ajándék
egy doboz

íí

hártya levélpapír. Eredeti minő­
ségben kapható (Marjai) 
Kovács Sándor papír-
kereskedésében, Szegedi-utca t. 
(Dégi István Ferenc házában.)

lSm"™ hazam

szabadkézből ELADÓ, eset­
leg fele lliiz is eladó. Érte­
kezni lehet Dégi István Fe­

renc bádogos tulajdonossal.

? 1„Gavallér
cigaretta-hüvely 

ás papír
nikotin mentes. Knpliató

Kovács Sándor
papirkereskedésében Makó, Sze­
gedi-utca 1.(1 légi István házában.)

Értesítés.
Tisztelettel értesítőm az igen tiszteli 

úri közönséget, hogy

cipész-üzletemet
Szegedi-utca 2. szám alól Hessewffy-téi 
10. szám alá (színházzal szemben) áthelyez­
tem. Készítek mindennemű munkákat, 
úgymint: ortkopéd és francia lnkszus 
magas szám cipőket, a legfinomabb kivitel­
ben. Mindennemű megrendeléseket gyorsam 
és pontosan készítek saját kezűleg. 

Tisztelettel
(trúnási Lajos,

úri és női orthopéd cipész.
Több jó munkás franci* munkára fel­
vétetik. Kereset 2ó korona páronként.

'
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A MAKÓI
URÁNIA MOZQÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Csütörtökön, január 17-én. két eiöadás

K holland express
Detektiv történet négy részben, Irta és rendezte : William Kahn.

I. felvonás Kulan»! u ködhvrt,
II. felvonás: Az én lak es sakkjátszma . . . !
Ili felvonás : A iloFIílilíl Expess . . . !
TV. felvonás Egy mértföld egy per«* alatt !

Elsőrendű kiegészítő műsor.

Jan. 17-én

KÉT ELŐADÁS, d. u. fél 6 és este fél 9 órai kezdettel.
Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.
eeeesesee®ee®e®®®»©@*s®@@e®>@®@s-ss®ee®s©©®e@@®@ee@e@©ss*

Névjegy

Takarékpénztári, ügyvédi, kereskedelmi és mindenféle

hivatalos nyomtatványok

I

tiszta kiállításban, a kívánt pontos időre készülnek
G

Kovács és Halász könyvnyomdájában
Makón, Szegedi-utca 1. szám alatt (Dégi István bádogos házában).

<yAWAWAWAt9iG*§!
Nyomatott Kovács és Halász viJlanyerOre berendezett könyvnyomdájában, Makón.


